

一天卖出100多箱 销量是平时的10多倍 状元糕、好运糕 “水涨船高”

“一天有100多箱好卖！销量是平时的10多倍！”在副食百货集散地——宁波市供销二号桥市场，副食店老板冯姐，这段时间特别忙。入夏后本是糕饼销售淡季，但没想到最近一周，大红色包装的状元糕销量剧增，连带着步步高、好运糕、平安糕等也“水涨船高”。

6月5日下午，记者来到供销二号桥市场，在进门处的一家“盛谷食品”，就听到两位采购人员与店里服务员的对话。

“我们店里一年四季都有状元糕、好运糕销售，说实话平时这类糕饼销得少，但这段时间特别好卖，一箱30包，一下子就卖空了。”一位销售大姐笑着说。

记者了解到，这类糕点每公斤16元左右，来采购的既有中小超市、酒店的业主，也有不少散客。

“我们是为自家超市采购的，也为朋友的酒店带一批。”一位来自余姚的张姓采购员表示，中高考临近，他们会在超市里销售一些有好彩头的食品，“按往年的经验，这些小糕饼挺受考生欢迎。”

进入6月考试季以来，不仅中式传统糕点红火，各类送考旗袍、加油文化衫、助威牌、好运袜等关联商品也在线上线下持续升温，氛围感拉满。

在宁波二白的源康布店，这家百年老字号的旗袍最近人气很高。

“最近来选购旗袍的市民一下子多起来，大多点名要红色系，为送考时图个喜庆。”布店工作人员介绍说。

记者通过淘宝、京东等线上平台搜索“考试加油”相关商品，发现内容非常丰富。有考试加油文化衫、送考旗袍、加油气球、助威牌、加油贴纸、必胜袜子、加油棒棒糖等。

其中的考试加油文化衫主打大红色，衣服前后都有醒目的吉利口号，价格在数十元到百元不等。就连“加油棒棒糖”也有10余款口味，支持名字定制，并有多套包装。

“周围一些家长都有选购状元糕、加油文化衫，还有的买了助威牌。”今年女儿高考的陈先生表示，“就是营造一下仪式感，表达美好祝福。”记者 周晖



我市4.73万名考生 参加今年高考

“请考生出示身份证、准考证，排队有序进入考点，手机等电子设备严禁带入考点！”6月6日下午3:30，效实中学门口，在循环播放的喇叭声中，高考生们通过安检进入校园，提前熟悉考场。

6月7日至10日，浙江2023年高考将连续进行4天，其中，单独考试招生文化考试于7日进行。据悉，今年我省高考（含统一高考、单独考试招生）报名人数为39.09万，比去年增加2.6万。其中，今年我市高考考生4.73万名，普通高考选考考生3.3万名，单独考试考生1.43万名，全市共设43个考点。

每位考生都有自己的考试时间表

记者在效实中学白杨校区看到，门口的栅栏上“2023年6月浙江省普通高校招生全国统一考试和选考科目考试宁波市效实中学考点”的红色横幅已经挂上，校门口的警戒线也已经拉起，学校大门显示屏上放映着考试试场等引导信息。

现在的高考为何会连续考4天？可能不少人会有疑惑。

根据目前的新高考政策，2023年

我省统一高考招生报考科目分为普通类、艺术类、体育类，普通类考试科目为语文、数学、外语3门必考科目和3门选考科目。

考生可根据本人兴趣特长和拟报考学校及专业要求，从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术等7门科目中，自主选择3门作为高考选考科目。具体考试时间分别为6月7日考语文、数学；6月8日考技

术、外语；6月9日考物理、思想政治、化学；6月10日考历史、生物、地理。

因此，对于每位考生来说，都有属于自己的考试时间表。

“我家女儿这次要考6门，4天时间里都有安排，第一、二天每天两门，后面两天各一门。”一位站在门口等候的家长告诉记者，她已经请好年休假，准备在高考期间做好后勤。

时隔近20年重回“全国卷”

此外，今年高考和往年相比，有个最大的不同点，就是今年浙江高考语文、数学和外语由教育部统一命题，选用全国新高考I卷。这是自2004年浙江高考自主命题后，时隔近20年重回“全国卷”。

值得一提的是，本次高考全面实行

考生入场“二次安检”，分别在考点入口处和考场门口各进行一次安检，考生入场身份验证全面采用人脸识别。

考试当天，考生请带好准考证和身份证以及必要的文具用品。手机、蓝牙耳机、智能手表（手环）等无线通讯设备切勿带入考点，赴考前请提前

存放，或在进入考点前交给带队老师及家长，或按照有关规定和考点具体要求存放，否则一旦将手机等通讯设备带入考场，不论是否故意、不论是否使用，均认定为作弊，考生所报名参加考试的各阶段、各科成绩无效。

记者 李臻



宁波市第三中学，高三老师送祝福。



甬江职高，为考生准备的印有“金榜题名”的粽子。

以经营贷等置换房贷行为的风险提示

近期，部分“贷款中介”诱导客户借过桥资金提前结清房贷，再到银行办理“经营贷”归还过桥资金，以“房贷”转为“经营贷”有“利率低”“期限长”“放款快”等好处为由，从中谋取高额中介服务费用、资金过桥费用等，甚至涉及非法套取贷款资金和不当使用个人信息，严重侵害了消费者合法权益。建设银行宁波市分行提醒广大金融消费者，警惕“贷款中介”诱导，认清违规转贷背后隐藏的风险：

骗贷法律风险。经营贷是指银行向拥有个体工商户或小微企业等经营实体发放的经营性用途的贷款，没有真实经营背景的消费者如果伪造经营资

料、经营流水来进行贷款，会涉嫌以欺骗手段获取银行贷款，情节严重的，将被司法机关依法追究刑事责任。

违规用贷风险。经营用途贷款等信贷资金不得违规用于购房、结清房款、偿还其他渠道垫付的房款。如果消费者挪用贷款，一旦银行跟踪检查和监控发现，将会采取提前收回贷款等措施，消费者也将承担违约责任。

续贷风险。中长期经营贷通常是循环额度授信，只有审核合格的借款人才能续贷，且续贷后利率也有变化的可能。借款人若无稳定的现金流支撑，可能面临较大的违约风险。

财务风险。部分“贷款中介”在以

低息为诱饵，欺骗诱导消费者将还贷周期长达二三十年的按揭贷款结清，重新申请贷款期限较短的经营用途贷款的过程中，诱导或强制消费者向其借用过桥资金、收取高额过桥资金费用等，消费者综合成本实际可能超过银行房贷利率。

个人信息风险。部分贷款中介获取消费者贷款信息等个人信息后，在消费者不知情的情况下向他人泄露、出售谋取非法利益，甚至诱导消费者贷款后骗走其贷款，严重侵害了消费者合法权益。

宁波银保监局提醒广大金融消费者，可以根据贷款合同中规定的还款方

式，结合已还款期限和个人还贷能力综合判断，理性选择是否提前还贷。若有提前还贷或者其他金融业务需求，请向银行等正规金融机构咨询，避免被不法中介机构误导和利用。

记者 徐文燕
通讯员 陈宗浩 傅翰怡

